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Invenţia se referă la construcţia de maşini, în special la maşini rotative volumetrice şi poate fi utilizată în sistemele cu 
acţionare pneumohidraulică. 
Este cunoscută o maşină rotativă volumetrică, care conţine păhar despărţitor şi formează cavităţi de lucru de volum 
variabil cu o pereche de cilindri coaxiali, uniţi cu barieră radială [1], însă volumul de lucru în ea se modifică datorită 
mişcării de rotaţie a axei paharului în jurul axei cilindrilor coaxiali, iar paharul îndeplineşte rolul de piston rotativ. 
Neajunsul maşinii cunoscute constă în volumul mic al camerelor de lucru, eficacitatea joasă a lucrului ei, de asemenea 
în complicitatea tehnologiei de executare a ei. 
Problema, care o rezolvă invenţia, constă în ridicarea eficacităţii de lucru a maşinii rotative volumetrice. 
Procedeul de obţinere a cavităţilor de volum variabil între o pereche de cilindri amplasaţi coaxial, uniţi rigid cu o 
barieră radială şi un pahar rotativ despărţitor montat între ei cu excentricitate constă în aceea că cilindrii se rotesc în 
jurul axei lor, iar punerea în rotire a paharului despărţitor montat liber se realizează prin intermediul barierei radiale, 
care se amplasează într-o fantă longitudinală, executată în peretele lui. 
Dispozitivul pentru obţinerea cavităţilor de volum variabil conţine un corp, în care este instalat arborele de acţionare cu 
cilindrii amplasaţi coaxial, care sunt uniţi rigid între ei cu o barieră radială, amplasată în fanta longitudinală din peretele 
paharului despărţitor, montat între cilindri cu excentricitate. Cilindrii sunt fixaţi rigid pe arborele de acţionare, numărul 
lor este n ≥ 2, iar numărul paharelor despărţitoare – (n – 1), totodată paharele despărţitoare sunt montate în corp coaxial, 
liber şi independent unul de altul, iar fiecare barieră care uneşte cilindrii îmbinaţi este executată plată, cu lungimea 
egală cu lungimea paharului despărţitor, şi lăţimea egală cu excentricitatea dublă. Barierele care unesc cilindrii îmbinaţi, 
numărul cărora este n > 2, pot fi amplasate diametral opus. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1, 2, care reprezintă: 
- fig. 1, schema amplasării cilindrilor coaxiali cu bariere radiale şi a paharelor despărţitoare amplasate cu excentricitate, 
dublu intertangenţiali cu cilindrii coaxiali; 
- fig. 2, schema cinematică a dispozitivului de realizare a procedeului. 
Procedeul se realizează prin rotirea cilindrilor 1, 2, 3 (fig. 1) coaxiali uniţi rigid cu bariere radiale 4 şi 5 în jurul axei lor 
6 iar paharele despărţitoare 7 şi 8, acţionate de barierele 4 şi 5 prin fante longitudinale 10 şi 11 se rotesc în jurul axei lor 
9 amplasată cu excentricitate E faţă de axa 6. La rotirea, de exemplu, dextrogiră volumul cavităţilor de volum variabil a, 
b, c, d, posterior barierelor, permanent se măreşte, iar volumul cavităţilor de volum variabil e, f, g, h, anterior barierelor, 
permanent se micşorează. 
Dispozitivul de realizare a procedeului, în afară de sus numitele elemente 1-11, mai conţine corp 12 (fig. 2), arbore de 
acţionare 13 cu perete transversal 14, care uneşte cilindri coaxiali cu arborele de acţionare, alcătuind un rotor 15 comun 
aşezat pe rulmenţi în corp, fus 16 cu disc 17, pe care este fixat paharul despărţitor 7, şi un alt fus 18 cu disc 19 pe care 
este fixat paharul despărţitor 8, montate în corp coaxial în rulment comun, liber şi independent unul de altul, iar 
barierele radiale 4 şi 5 fiecare sunt executate plate, cu lungimea egală cu lungimea paharului despărţitor şi lăţimea egală 
cu excentricitatea E dublă. 
Numărul cilindrilor coaxiali uniţi cu arborele de acţionare poate fi n≥2, iar numărul paharelor despărţitoare va fi n-1. 
Când numărul cilindrilor coaxiali uniţi cu arborele de acţionare n>2 barierele pot fi amplasate diametrul opus ori sub un 
unghi de 360°/(n-1). 
Excentricitatea E(n-1) dispozitivelor cu volum de lucru egal este invers proporţională numărului paharelor despărţitoare 
E(n-1)=E1/(n-1), unde:  
n – este numărul de cilindri coaxiali; 
E1 – este excentricitate dispozitivului cu un pahar despărţitor; 
E(n-1) – este excentricitate dispozitivului cu n-1 pahare despărţitoare. 
La rotirea, de exemplu, dextrogiră a arborelui de acţionare 13 (fig. 2) cilindrii coaxiali 1, 2, 3, uniţi cu arborele de 
acţionare prin peretele transversal 14 se rotesc în jurul axei 6 (fig. 1) împreună cu barierele radiale 4 şi 5 care fiind 
amplasate în tăieturile longitudinale 10 şi 11 a paharelor despărţitoare 7 şi 8 îi pur în mişcare liberă de rotaţie în jurul 
axei lor 9 datorită faptului că ei prin discurile 17 şi 19 (fig. 2) sunt uniţi cu fusele 16 şi 18 amplasate în rulment comun 
pe corp liber, şi independent unul de altul, ce aduce la mărirea permanentă a volumului cavităţilor de volum variabil a, 
b, c, d (fig. 1), posterior barierelor radiale 4 şi 5 şi micşorarea permanentă a volumului cavităţilor de volum variabil e, f, 
g, h anterior barierelor radiale 4 şi 5. 


